

# 沈阳中院公开审理全省首例侵害英雄烈士名誉检察公益诉讼



**沈阳市中级人民法院公开审理了全省首例由检察机关提起的侵害英雄烈士名誉权、荣誉权公益诉讼案件。被告曾某于判决生效之日起十日内在省级以上媒体公开道歉，消除影响。**

9月16日，沈阳市中级人民法院公开开庭审理了全省首例由检察机关提起的侵害英雄烈士名誉权、荣誉权公益诉讼案件，庭审活动在线直播，并当庭宣判，依法判处被告曾某于判决生效之日起十日内在省级以上媒体公开道歉，消除影响。人大代表、政协委员、同泽中学40余名师生、媒体记者应邀到庭旁听。

本案被告曾某于2021年3月多次在微信群中针对中印边境冲突事件发布不当、不实言论，歪曲事实，丑化英雄形象，贬损英雄烈士名誉、荣誉，其言论造成较为恶劣的社会影响。沈阳市人民检察院在履行检察公益诉讼职责中发现

曾某侵犯英雄烈士名誉、荣誉的行为，向沈阳市中级人民法院提起侵害英雄烈士名誉检察公益诉讼，要求曾某在省级以上媒体公开道歉。

案件受理后，沈阳中院高度重视，依法由审判员和人民陪审员组成七人合议庭，召开庭前会议，对案件进行研判。庭审中，检察机关宣读了公益诉讼起诉书，并通过电子信息化设备展示了相关证据，被告答辩中认识到错误，当庭表示悔过。审判长对曾某进行了当庭告诫，并在庭审活动结束后，对旁听的中学生进行以案说法。

英烈精神是弘扬社会主义核心价值观和爱国主义精神的体现，全社会都应当认识到对英

雄烈士合法权益保护的重要意义，都有责任自觉维护英雄烈士的名誉和荣誉。中印边境冲突事件中的英雄和烈士誓死捍卫国土，用生命践行使命，他们的事迹和精神是中华民族宝贵的精神财富，不容许任何人玷污和践踏。

本案公开开庭审理，邀请人大代表、政协委员以及同泽中学师生旁听，监督司法公正的同时，也是人民法院积极落实以案普法、以案示警的生动展示。本案的公正审判，对全社会有着重要的教育意义，网络不是法外之地，任何人不得肆意歪曲、亵渎英雄事迹和精神，诋毁烈士形象是对社会公德的严重挑战。  
辽沈晚报记者 隋冠卓

## 硕士毕业有个好工作的他被毒品害了

2020年8月，鞍山市公安局立山分局得到线索，一个当地户籍，并有吸毒前科的男子杨某自2019年起，多次通过邮寄方式购买制毒化学品及制毒工具，有制造毒品的重大嫌疑。

2021年8月6日，当地警方经过一年的侦查，成功将犯罪嫌疑人杨某、曲某抓获，缴获成品溶液、大量制毒工具及制毒原料，摧毁制毒窝点。

让人唏嘘的是，杨某不但是硕士学位，还曾经有一份令人羡慕的工作。然而，毒品将他的一切都毁掉了。

据警方介绍，在侦查过程中经查明，36岁的杨某拥有硕士学历，毕业后定居在北京，拥有一份令人羡慕且稳定的工作。

在北京生活的日子里，杨某染上了毒瘾，因吸食冰毒被北京警方拘留，并因此失业。失业后的杨某回到鞍山，仍然执迷不悟，与同样吸食毒品的曲某相识并“臭味相投”。

杨某通过邮寄方式购买制毒工具及原料并自学制毒方法。鞍山警方经过大量的工作，掌握了杨某在立山租房的窝点，可正准备进一步工作时，杨某却退租了。



杨某在指认作案现场。 警方供图

为了躲避打击，杨某频繁更换窝藏地点让侦查员的调查失去了方向。

为了再次摸清杨某藏身处，侦查人员通过外围线索——杨某女友的住处发现了杨某的行踪，并顺藤摸瓜摸到了杨某在鞍山市铁西区的落脚点。

民警经过连续多日蹲守发现，杨某每天早上都会背着一个大书包上楼，疑似在搬运制毒用品，且每天都是从早到晚待在那，并与嫌疑人曲某频繁接触。专案组分析杨某已经开始实施制毒了。

8月6日晚10时许，民警瞄准时机将刚刚下楼的杨某抓获，根据杨某的供述，警方一举将曲某抓获。

通过对杨某落脚点的搜查，缴获了大量制毒工具、制毒原料及成品溶液，捣毁了制毒窝点。经审讯，犯罪嫌疑人杨某、曲某拒绝供认自己的犯罪行为，但在大量的证据面前，不得不低下了头。

此案的成功告破，严厉打击了涉毒人员违法犯罪的嚣张气焰，有效震慑了毒品犯罪，维护了社会稳定。  
辽沈晚报记者 吕洋

## 5年不检车还外挂空调 这辆依维柯被强制报废

9月8日早上，抚顺交警在望花区锦州路拦下一辆车尾安装空调外挂机的依维柯，调查发现该车上次检车还是5年多之前。

这辆车经改装把座椅换成了两个长条凳，而且车内还有供桌和“奠”字……抚顺殡葬业人士表示，该车是从事殡葬服务的“守灵车”。

9月15日，办案民警表示，已依法对该车驾驶人处以吊销驾驶证、罚款1500元的处罚，将该车强制报废。

“9月8日早上7点半，我在辖区开展早高峰巡逻工作。”9月15日，抚顺交警望花大队岗勤副大队长孙宇表示，巡逻途经锦州路时，发现一辆辽A号牌的依维柯“不对劲”，“车尾部安装了一台空调外挂机，属于擅自改变机动车外形”。

当时这辆依维柯正在行驶，孙宇立即将该车拦停至路边安全处。

“请出示驾驶证、行驶证。”

“没带。”

“身份证。”

“也没带。”

孙宇检查发现，这辆依维柯只剩前排座椅，后排座椅被拆掉，装了两个长条板凳，车内还有供桌、“奠”字等物品。

驾驶人刘某表示，这辆依维柯是用于殡葬服务的。在核查车辆信息时，孙宇发现该车已达报废标准，“连续3个年检周期未检车就达到强制报废标准，而这辆车上一次检车还是5年多之前。”

孙宇立即通过手台通知巡警警力前来支援，将驾驶人刘某带回大队进一步调查，将车拖移到停车场。

依据《道路交通安全法》，抚顺交警望花大队给予驾驶人刘某吊销驾驶证并处罚1500元罚款的行政处罚，将这辆依维柯强制报废。  
辽沈晚报记者 李毅

## 爸辅导儿子偷懒 妈找警察“评理”

都说清官难断家务事，本溪平山派出所民警日前还真就遇到了位较真的“宝妈”，非得让民警来给“评理”。

9月11日晚10时许，本溪平山公安分局平山派出所接到指挥中心指令：平山区艺术巷一居民楼有人报警求助。

值班民警胡楠、阳成刚立即出警，到达报警人郑女士家时，现场乱糟糟的：报警的“宝妈”郑女士抱着两岁的女儿，娘俩一起哭；“宝爸”和7岁的儿子坐在角落里愁眉不展。

看来是一起家庭纠纷，警长胡楠调解经验丰富，当即和民警阳成刚分别询问了解情况，找到了纠纷的根源。原来，郑女士一家自从有了二胎，就陷入了繁重、忙乱和琐碎的生活中，压力之大远远

超出了原先的预计，两口子一天到晚忙得飞起。

刚才“宝妈”郑女士要给女儿喂奶，就让丈夫辅导才上二年级的儿子写作业，“宝爸”虽然三十出头，却还有着年轻人的爱好——爱玩，给儿子草草复习了一遍功课，就让儿子自己去客厅写作业、写卷子，自己偷偷躲进卧室拿起手机打开了游戏。

“宝妈”把女儿安顿好了，拖着疲倦的身躯到客厅一看，儿子在偷懒；进卧室一看，丈夫在手游，顿时气就不打一出来，对着丈夫一顿吼。“宝爸”被吼也是心情不爽，转过身来就骂儿子偷懒。“宝妈”一听更来气了，说你当爹的摸鱼还怪儿子不学好，真是岂有此理！俩人就吵了起来，越吵越凶，“宝妈”索性报了警——“让警察来评理！”

了解情况后，胡楠安抚当事人情绪，告诉小两

口有事说事，不要让两个孩子受到惊吓，然后又严肃批评了“宝爸”“贪玩、偷懒、敷衍、迁怒”等诸多“毛病”，“宝爸”也十分乖巧，诚恳地跟媳妇认了错。

聪明的“宝妈”在胡楠警长批评丈夫的时候意识到了自己也有错误，惭愧地低下了头。

胡楠警长趁热打铁，诚恳地说：“两口子过日子，必须心往一块想，劲往一块使，都为这个家做贡献，给孩子一个良好的生活成长条件，这才是合格的父母。”

小两口连声说：“胡警官说的对，今天这事我俩都有错，以后一定好好过日子，谢谢胡警官今天给我们上的宝贵一课！”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

# 明乐大宅开业盛典暨设计品鉴会

9月15日，嘉和家居集团旗下重要板块明乐大宅盛大开业，迎来了自己的收获季节。

本次开业活动由著名主持人太昊老师主持，辽宁省政协领导，民建辽宁省直工委，沈阳团市委办公室，铁西区工会，辽宁省装饰协会，沈阳市装饰协会，沈阳市室内设计师协会，辽宁省房地产业协会，沈阳市安徽商会等各界领导，以

及辽沈各大主流媒体参加了开业典礼。

在典礼中，沈阳市装饰协会会长徐奉友先生发表讲话，对明乐大宅表达了信任和肯定，相信明乐大宅会为沈城的高端家装市场注入一股新鲜的血液，促进沈阳别墅大宅设计装修的发展。

嘉和家居集团董事长聂庆明先生也表达了

对明乐大宅的期望，希望明乐大宅承担起进一步提升集团品牌形象和客户口碑的重任，为沈城的大宅业主提供好的设计、好的施工，提供好的生活方式。

最后，明乐大宅联合创始人、执行总经理王进先生回顾了一路以来的心路历程，并对明乐大宅的未来发展进行了规划，表达了明乐大宅

全心全意为客户服务的决心。

明乐大宅以专业大宅别墅设计为主营项目，以“大空间，新生活”作为核心塑造了独特的设计理念，以全新视角开辟了大宅领域的新风向。为别墅大宅装饰提供整体规划、设计施工、别墅设备、主材、家具、配饰及智能化家居的私密定制服务。